附件一：
桂林电子科技大学2021年研究生辩论赛
参赛报名表
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附件二：
桂林电子科技大学2021年研究生辩论赛
参赛要求

为保证桂林电子科技大学2021年研究生辩论赛的正常进行，维护比赛的严肃性和公正性，提高获奖队伍的声誉，本次活动承办方特制定如下参赛要求：并要求所有参赛队伍必须严格遵守。
1.参赛队伍人员须配合活动承办方的活动安排，准时参加院队会议，抽取辩题、提交资料等；服从各项抽签结果，例如（抽取的正反方、比赛的时间场次等）；每场比赛开始前10分钟参赛选手须准时签到；严格遵守本次大赛规则。
2.抽取后的时间、场地需要调换者，在比赛开始前一日内，与比赛队伍自行调换好并上报活动承办方。
3.各院队人员比赛中不能对评委评判标准发表意见，以尊重评委评判。
4.参赛院队若对评委评判有异议，需比赛结束后及时联系评委。或者申诉该评委。申诉仅针对评委个人，不修改比赛结果。
5.院队人员不能以任何方式、手段对赛事评委进行诋毁以致产生不良影响。
各院队人员不能以任何方式、手段消极对待比赛。
6.对本次活动有任何建议或不满可向活动承办方提出商议，禁止私下通过各种方式、手段对大赛承办方进行诋毁，产生声誉上的不良影响。
附件三：
辩论赛比赛流程及规则
比赛流程:

1.主持人致开场辞，简要介绍赛况、赛程和比赛规则，辩论赛开始

2.介绍评委及嘉宾

3.主持人介绍辩题、正反双方代表队和评判团成员情况

4.正反双方自我介绍，介绍所持立场和介绍参赛队员

5.辩论比赛

6.评委打分

7.观众参与提问或表达自己观点

8.宣布比赛结果

9.评委点评

10.结束
辩论环节及其说明

1、陈词1：（共6分钟）
每方陈词三分钟，由双方的一辩完成，按先正方后反方的顺序进行，正方一辩先进行陈词，之后接受反方四辩质询，接着反方一辩陈词，之后接受正方四辩的质询。每方陈词用时还剩30秒时有哨声一次提示，时间用尽有两次哨声提示，发言必须停止。
2、质询1及被质询1：（共5分钟）
每方每轮被质询时间为2分30秒，由双方四辩完成。正方一辩立论完毕后又反方四辩对其进行质询，质询完毕并在反方一辩进行陈词后，正方四辩对其进行质询，时间规则相通。质询方可以进行打断，被质询方不能对此环节进行打断、反问。每方质询用时还剩30秒时有哨声一次提示，时间用尽有两次哨声提示，发言必须停止。
3、驳论（共6分钟）
每方的驳论时间为3分钟，由双方二辩担任。正方先开始发言，发言完毕后反方三辩质询正方二辩；接着反方二辩进行陈词二，发言完毕后正方三辩质询反方二辩。每方用时还剩30秒时有哨声一次提示，时间用尽有两次哨声提示，发言必须停止。
4、质询2及被质询2：（共5分钟）
每方每轮的质询时间为2分30秒，本轮由双方三辩完成。正方二辩辩驳完毕后反方三辩对其进行质询，质询完毕并在反方二辩进行驳论后，正方三辩对其进行质询，时间规则相同。质询方可以进行打断，被质询方不能对此环节进行打断。每方质询用时还剩30秒时有哨声一次提示，时间用尽有两次哨声提示，发言必须停止。
5、质询小结（共6分钟）
每方的时间为3分钟。由双方三辩完成、按先反方后正方方的顺序进行。每方用时还剩30秒时有哨声一次提示，时间用尽有两次哨声提示，发言必须停止。
6、自由辩论（共8分钟）
正方先开始，此后正、反自由轮流发言。每位辩手发言次数、时间及每方四位辩手的发言次序均无限刷，但某一方辩手发言落座后，在对方发言之前这一方任何一名辩手不得再次发言。
7、总结陈词（共8分钟）
每方总结陈词由该队四辩进行，时间为4分钟，由反方先发言。每方用时还剩30秒时有哨声一次提示，时间用尽有两次哨声提示，发言必须停止。
8、评委述票
评委根据自己的提交的评判标准对自己投票情况进行说明。

附件四：
                   评判标准
小组赛每场比赛将安排三位评委对比赛进行评议，评议环节分为印象票、环节票、决胜票三个环节，每一环节每位评委拥有一票，最后进行评委述票环节，述票环节评委需要根据自己的评判标准对自己投票情况进行说明。
评委评判标准参照如下标准：
（1）审题立论：对所持立场能否从逻辑、理论、事实等多层次、多角度理解，论据是否充足，推理关系是否明晰，对本方的难点是否有较好的处理方法； 

（2）论证：论证是否有说服力，论据是否充分，推理过程是否合乎逻辑，事实引用是否得当； 

（3）辩驳：提问能否抓住对方的要害，问题简单明了。在规定的时间内没有提出问题或提问不清、提问不当，应适当扣分。是否正面回答对方的问题，能否给人以有理有据的感觉。不回答、不正面回答或者答非所问相应可减分；
（4）配合：是否有团队精神，能否相互支持，论辩衔接是否流畅，自由辩论时发言是否错落有致。问答是否形成一个有机整体，给对方有力打击；
（5）语言风度：要求文明用语，尊重场上辩友，不得对他人进行人身攻击
（7）观众效果：各方拉拉队在比赛时应遵守比赛的相关规则，严禁大声喧哗干扰比赛。
（8）辩手个人（最佳辩手一名）：比赛最佳辩手由正反双方共8位辩手中选出一位在辩论素养、团队配合等方面优异的选手一名。
