广西精密导航技术与应用重点实验室开放基金项目

2024年度申请指南

广西精密导航技术与应用重点实验室依托桂林电子科技大学“微电子学与固体电子学”广西优势特色重点学科的支撑，基于在卫星导航与集成电路领域的长期积累，围绕北斗导航重大专项系统建设、北斗应用产业化和位置服务的要求，凝聚“导航测试方法与技术”、“时空基准和位置服务”、“导航终端芯片关键技术”三个方向的的研究。实验室充分发挥特色学科优势，建设公共实验平台，实现资源优化配置和促进学科交叉融合；凝聚杰出人才和优秀研究群体、营造学术交流氛围、培养电子信息领域国内一流的学术带头人与学术团队；推动产学研结合，对接东盟服务国家外交大局、赋能广西经济发展、促进广西-东盟北斗应用，为国家经济社会发展提供技术与人才支撑。
一、总体目标

根据“加强基础，凝练团队，重点培育，服务地方”的原则，依据实验室科学技术发展规划，围绕北斗导航重大专项系统建设、北斗应用产业化和位置服务的要求，开展导航测试方法与技术、时空基准和位置服务、导航终端芯片关键技术等方面的基础研究与应用基础研究，争取在这些研究方向上取得基础研究、应用基础研究和应用开发研究的重要成果，解决广西导航技术应用的重大学术和技术问题，使实验室的整体水平在广西地区处于领先地位，并处于全国同类实验室的先进水平。

二、课题申报对象和资助强度
（一）申请对象

原则上重点实验室开放基金应由外校研究人员申请，鼓励与本实验室成员有合作基础的研究人员申请开放基金。

（二）资助强度及研究周期

资助额度： 3-8万元。

研究周期： 1-2年。

（三）申请受理

申请者根据申请指南，按要求填写《广西精密导航技术与应用重点实验室基金项目申请书》一式两份。经所在单位签署意见后报送本实验室。经实验室专家委员会评审通过的申请项目，将获得重点实验室开放基金立项资助。

三、申报时间

基金申报截止时间为2024年11月25日。
四、重点支持方向

根据实验室发展规划的总体部署，2024年实验室将继续坚持更加侧重基础、更加侧重前沿、更加侧重人才的战略导向，推动主干学科的可持续发展、高水平研究队伍的建设和实验室研究整体水平的不断提升，为将实验室建设成为国家级创新平台奠定坚实的科学基础。重点支持以下几个方向的研究工作：

1、全球普适无缝定位技术研究

基于地球物理场定位技术；GNSS室内定位技术；惯性导航融合定位技术；LED或激光光学室内定位技术；电视和罗兰-C组合室内定位技术；视觉匹配室内导航技术；矿井组网自主定位技术；水下自主定位技术。

2、导航增强技术研究

广域局域导航增强技术；实时PPP技术；网络RTK技术；多系统多体制融合定位技术；区域电离层模型研究；GNSS精密轨道和精密钟差确定和预测技术；GNSS DCB精化方法研究。

3、高精度时间同步技术研究

北斗精密授时技术研究；多模光纤时间同步技术；飞秒激光时间同步技术；无线电时间同步技术；可训钟和频率驾驭技术。

4、室内外无缝导航技术与方法

以GPS/BD信号为基础的室内外无缝导航技术；室外到室内无缝切换技术；室内伪卫星同步算法；室内高精度三维定位算法。

5、多系统融合高精度定位算法

多系统融合状态下的高精度定位算法；高程辅助等高精度定位算法与技术；多系统融合策略与算法。 

6、GNSS信号、干扰信号、欺骗信号模拟技术

精密信号仿真技术；GNSS多系统信号模拟技术、干扰模拟技术、欺骗信号模拟技术，及相应抗干扰抗欺骗技术与算法研究。

7、先进卫星导航信号处理算法

先进信号接收技术以及新型导航信号接收技术；矢量跟踪技术；高定位精度信号处理算法；抗干扰、抗欺骗信号处理算法；信号、信息编码及加解密算法。

8、多模卫星导航射频前端及基带处理芯片研究
    射频前端及基带一体化芯片技术；实时高精度侧向系统芯片技术；导航信号模拟器芯片技术；导航衍生芯片及其IPCore；多模收发下的抗干扰处理技术及其芯片设计；导航芯片的低功耗设计技术；关键射频和功率器件和电路；基于新型器件的射频前端关键模块；大功率集成电路技术。

9、信号处理集成电路综合测试与诊断技术研究

低功耗实时信号处理集成电路设计技术；滤波器设计技术；信号处理集成电路测试技术；信号处理集成电路故障诊断技术。

10、半导体关键器件及集成技术研究

适用于极限条件的先进半导体材料外延与表征；半导体的能带工程；界面研究；载流子调控；基于先进半导体材料的功率器件；基于先进半导体材料的光电与探测器件；表面等离子体激元技术。

五、课题申报要求：


1、项目具有明确的研究目标、研究内容和创新点；

2、项目的完成时间1-2年；

3、完成指标应尽可能易于量化，如：鉴定成果、获奖成果、专利、软件著作权、集成电路布图设计版权、专著成果、SCI或EI收录文章、核心级刊物文章等。

六、申请注意事项

1、开放基金项目申请人请于截止日期前将项目申请书纸质材料（一式两份）邮寄至桂林电子科技大学校内委托人，并由校内委托人转交至邓艳容老师处。基金项目申请书电子文档请发送邮件至：165085166@qq.com，（未收到电子文档申请材料无效）。
2、联系方式：广西桂林电子科技大学花江校区，541004，邓艳容（联系电话：13087939498）。未尽事宜请与重点实验室办公室邓艳容老师联系。
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