附件3

桂林电子科技大学“自强之星”学生励志
典型人物简介及事迹要求

一、学生信息：姓名、学院、专业班级、受助情况、人生格言
二、个人简介内容包括含姓名、性别、民族、籍贯、政治面貌、学校、年级、班级，曾任职务、现任职务，大学期间获得的重要奖项及荣誉。所获奖项按照奖金、竞赛、荣誉称号等顺序填报，同一类奖项按照级别由大到小逐级排列。字数不超过200字，单独成页。
三、事迹正文包括标题与内容两部分。1000-1200字左右，以第三人称行文。题目要求概括准确、精炼，具有时代感和吸引力；事迹要求真实突出，鲜明生动，主题积极向上，具有感染力与号召力；文笔流畅，生动描写个人学习成长过程中的亲身经历、感人事迹、生活故事、心灵感悟；无需面面俱到，可从思想上、学习上、工作上等方面进行全面总结，突出自身优势，体现其积极向上、自强进取的精神风貌；可用1-2个小故事或者事迹反映学生成长特点。
四、师长点评





桂林电子科技大学“自强之星”学生励志典型
人物简介及事迹要求范例

学生信息
姓名：XXX
学院：XXX
专业班级：XX专业XX班
受助情况：2017-2018学年国家二等助学金
2020-2021学年国家二等助学金
人生格言：心之所向，素履以往。生如逆旅，一苇以航

个人简介
XXX，男，汉族，广西南宁人，中共预备党员，桂林电子科技大学XXX学院20XX级XX专业学生，曾任XXX，现任XXX，通过英语六级、国家计算机二级等级考试。荣获2020年国家奖学金，2次国家励志奖学金，第十届全国电子商务“创新、创意及创业”挑战赛全国总决赛三等奖，3次“三好学生标兵”、“优秀学生干部”等荣誉称号。国家级大学生创新项目立项负责人，累计发表论文4篇。目前已推免保送至XXX大学。

事迹正文
心之所向，素履以往

XXX，广西南宁人，来自XX学院XX级XX专业XX班。“心之所向，素履以往。生如逆旅，一苇以航”是他的座右铭。生命犹如逆行之旅，即便一叶扁舟也要向前起航。作为新时代大学生，不论面对怎样的困难，都要不惧挫折，勇敢追梦，做新时代的追梦人。
勤学善思，知行合一
2017年9月，他走进校园，怀揣激动与兴奋的心情，展开丰富多彩的大学生活。在大学生活中，他始终保持着积极向上的心态，认真努力学习专业知识。学习上，他坚信“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”。在三年时光里，他的成绩和综合测评排名均名列前茅，曾获“国家奖学金”、“国家励志奖学金”、“乔林可奖学金”、“校级一等奖学金”等；曾被评为“三好学生标兵”、“优秀学生干部”、“优秀共青团员”。通过英语四六级、计算机二级、初级会计职称。同时，他充分利用课余时间去图书馆阅读喜欢的书籍，不断丰富自己的视野。
此外，他积极参加各类学科竞赛，在广西会计技能大赛、“正大杯”市场调查分析大赛、电子商务“三创”赛中提升自身的知识水平与专业素养。团队之间相互取长补短，最终收获了珍贵的友谊和宝贵的经验。
科研初探，延续梦想
在学习之余他对科研也有着浓厚的兴趣。在大三学年，他作为项目负责人，申请并获批国家级“大学生创新训练计划”，并发表2篇论文与成功申请一项专利。同队友选用“互联网+”时代下大热的共享汽车作为选择研究方向，研究课题的影响因素并提出相关建议。研究过程中，他曾遇到不少难题，面对困难，他曾像无头苍蝇般找不到突破口，但内心不愿轻言放弃。他在网上查阅大量文献，寻找学习方法，最终在老师的指导与自身努力下完成项目。面临问题，直面比逃避更能化解困境。要以积极进取的态度，在逆境中向阳而生。在2020年，通过努力，他终于获得保送研究生的资格，被保送至杭州电子科技大学会计学专业攻读硕士研究生，科研梦想的种子在努力中生根发芽了。
提升自他，乐于奉献
在学生工作方面，大二学年他担任XX级XX班学习委员，任职期间他服务同学，得到同学们的一致认可。平时上课注意整理好平时的课堂笔记，在期末复习考试时将整理好的考前重点资料分享给专业同学，提升专业考试通过率。与此同时，他与班委们团结协作，共同策划和举办了多次有意义的班级活动，也为大学校园生活留下难忘的回忆。
[bookmark: _GoBack]兴趣为生活着色，爱好为人生添姿。他很荣幸在大三学年担任XX一职。在XX老师的指导下，开展考研交流会、互联网+项目培训、学习经验交流会等一系列有意义的活动。社团负责人肩负着更多的责任和担当，忙碌是生活的常态，虽然累却深感快乐。因为友情、耐心、细心、严谨、细致、公文撰写、沟通协调已尽入囊中。工作避免不了会出现错误，而正是这些错误，让他意识到缺点和短板，才成就了现在的自己！
这三年是奋斗的三年，也是成长的三年。人生恰若汪洋中的一只船，航程中难免会遇到暗礁和迷航，但只要初心不改，砥砺前进，这只船也会驶向彼岸。

师长点评
XXX同学学习勤奋刻苦，成绩位列专业第一。在科研项目和学科竞赛上都取得突出成绩，有较高的专业理论水平和较强的实践操作能力。担任财会俱乐部主席期间，工作尽心尽责，具有较强的组织管理、协调能力。
---桂林电子科技大学XX学院 XX教授


