2023年广西壮族自治区知识产权专项经费申报指南
根据《广西壮族自治区财政厅  广西壮族自治区市场监督管理局关于印发广西壮族自治区知识产权专项经费管理办法的通知》（桂财规〔2023〕2号，以下简称《经费管理办法》）要求，现制定2023年广西壮族自治区知识产权专项经费申报指南如下：
一、申报人条件
申报人应满足《经费管理办法》第五条，具体明确如下：
      （一）个人申报：是指具有广西行政区内户籍或者居住在广西行政区内的个人。
      （二）非个人申报：是指符合规定条件的申请人，包括注册或登记在广西壮族自治区辖区内的企业、事业单位和社会组织等。
（三）奖励项目应由第一权利人作为申报人。
（四）不区分权利人顺序的国外专利，以专利权证书记载的第一个权利人为申报人。
（五）通过区外单位推荐获得中国专利奖的项目，包含有广西区内专利权人的，由广西区内的专利权人作为申报人。
（六）《经费管理办法》第十二条第（二）项第2目地理标志运用促进工程，第（三）项第1目国家知识产权保护示范区、行政裁决试点、知识产权领域信用分级分类监管试点，第2目国家地理标志产品保护示范区，第（四）项第1目等由该市、县（市、区）、园区知识产权管理部门作为申报人。
二、申报事项
      （一）符合《经费管理办法》第十一条第（一）、（二）、（三）、（四）、（五）项支持范围，且未获得自治区知识产权资助奖励的事项。
（二）为做好新旧办法衔接，以下事项在此次申报期进行申报，逾期不予受理，具体如下：1.2019年以来获得符合《经费管理办法》支持范围的国家及自治区级知识产权相关试点示范称号，且未获得过自治区知识产权资助奖励的事项；2.2021年4月3日—2023年4月2日期间符合《广西壮族自治区知识产权奖励办法（试行）》（桂市监规〔2020〕1号）奖励范围的下列事项：（1）获得国内外发明专利授权（不包括由受让获得的发明专利），且未获得自治区各级财政资助奖励的事项；（2）获确定为自治区知识产权优势企业培育单位并通过知识产权管理体系认证，且未获得自治区各级财政资助奖励的事项。
三、支持标准
      （一）获得国内外发明专利授权（不包括由受让获得的发明专利）奖励的，根据《国家知识产权局关于进一步严格规范专利申请行为的通知》（国知发保字〔2021〕1号）“资助对象所获得的各级各类资助总额不得高于其获得专利权所缴纳的官方规定费用的50%”的最新要求，按其获得专利权所缴纳官方规定费用的50%予以奖励。
（二）获确定为自治区知识产权优势企业培育单位并通过知识产权管理体系认证的，按《广西壮族自治区知识产权奖励办法（试行）》（桂市监规〔2020〕1号）奖励标准执行。
     （三）除“获得国内外发明专利授权（不包括由受让获得的发明专利）”“获确定为自治区知识产权优势企业培育单位并通过知识产权管理体系认证”外，其余支持事项按《经费管理办法》相关支持标准执行。
四、集中申报时间
     申报期为2023年8月25日—2023年9月20日。申报人应当根据《经费管理办法》的要求及时申报。
五、申报方式
      采取网上申报的方式，由申报人自行登陆广西壮族自治区市场监督管理局官方网站—网上办事目录—广西知识产权奖励申报系统进行网上申报（http：//scjdglj.gxzf.gov.cn/）。
六、申报程序
      （一）用户注册。登录广西知识产权奖励申报系统，进入用户注册界面，以符合条件的申报主体的名义进行实名注册，填写信息应真实有效。注册成功后方可进行网上申报。已注册用户无需重复注册，用户注册信息如有变更,应自行及时更新。
1.非个人申报用户注册：企业法人无需提供营业执照，其他单位上传加载有统一社会信用代码的法人证书/登记证书扫描件。2.个人申报用户注册：具有广西行政区内户籍的个人应当上传本人身份证扫描件，居住在广西行政区内无广西行政区内户籍的个人应当上传本人身份证和居住证扫描件，区内在校学生提供学生证等学籍证明扫描件。3.用户注册信息涉及名称变更，企业需提供变更名称后的营业执照扫描件，其他单位提供主管部门出具的变更证明文件扫描件；个人姓名发生变更，提供公安部门出具的变更证明文件扫描件。
（二）网上申报。申报人登录广西知识产权奖励申报系统，根据系统提示在线申报。一个申报周期内，同一申报人有多项奖励的，应一并申报，并上传相应的证明材料扫描件。1.申报国内发明专利授权奖励，须上传获得专利权所缴纳的官方规定费用的相关缴费凭据扫描件，以及在申报系统里导出填写的《国内授权发明专利费用清单》，缴费凭据扫描件、费用清单均需申报人签名或加盖单位公章。2.申报香港、澳门或台湾地区和国外发明专利授权奖励的，须准确填写授权信息，并上传专利授权公告著录项目页电子版（外语需另附中文译文）或者含有著录项目信息的专利证书扫描件（外语需另附中文译文），获得专利权所缴纳的官方规定费用的相关缴费凭据扫描件（外语需另附中文译文），以及在申报系统里导出填写的《港澳台地区和国外授权发明专利费用清单》。附有中文译文的每份译文、费用清单均需申报人签名或加盖单位公章。3.申报自治区知识产权优势企业培育单位并通过知识产权管理体系认证的，需上传知识产权管理体系认证证书。4.申报新增入围中国品牌价值排行年度500强、全国性品牌价值评价行业50强奖励的，需分别上传年度中国500最具价值品牌证书、中国品牌价值评价结果通知书等相关入围佐证材料扫描件及入围品牌所持商标注册证扫描件。5.申报获得地理标志商标注册或获批地理标志保护产品且使用地理标志专用标志补助的，需上传地理标志集体商标、证明商标注册证或获批地理标志产品保护公告扫描件，还需上传核准市场主体使用地理标志专用标志公告扫描件。6.申报获得马德里商标国际注册且商标海外使用补助的，需上传获得马德里国际注册商标相关证明材料（如马德里国际注册证，商标注册代理合同和商标注册证费用发票等），还需上传该商标在海外进行商标使用的佐证材料扫描件。7.申报知识产权质押融资担保费补助的，需上传用于质押的知识产权证书、国家知识产权局出具的知识产权质押登记通知书；与银行签订的贷款相关合同（借款合同、知识产权质押合同、其他抵押合同等）；与担保机构签订的担保、反担保合同、担保费用凭证；贷款结清证明及其他必要附件。8.申报知识产权保险补助的，需上传保险合同、费用发票。9.申报企事业单位知识产权维权成本后补助的，需上传胜诉证明（生效判决书/裁决书/裁定书）、缴费发票等有效票据。10.申报中国专利奖、广西专利奖、国家及自治区知识产权主管部门评定的知识产权相关试点示范称号（国家知识产权示范、优势企业，国家地理标志运用促进工程项目、地理标志运用促进（广西）工程项目，国家知识产权保护示范区、知识产权保护中心、国家海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心、知识产权快速维权中心、知识产权保护规范化市场、行政裁决试点、知识产权领域信用分级分类监管试点、国家地理标志产品保护示范区，国家知识产权强市建设示范、试点城市，国家知识产权强县建设示范、试点县（市、区），国家知识产权强国建设示范、试点园区，国家知识产权示范、试点高校，全国中小学知识产权教育示范、试点学校，国家级知识产权培训基地，国家专利导航工程支撑服务机构、世界知识产权组织技术与创新支持中心（TISC）、国家级知识产权服务业集聚区、高校国家知识产权信息服务中心、国家知识产权公共服务网点）等奖励的，无须上传证明材料。11.奖励项目涉及两个以上广西行政辖区内权利共有人的，在申报系统里打印《申报广西知识产权奖励知悉声明》，并上传权利共有人签章的扫描件。
（三）初审。各设区市市场监管局按照属地管理原则进行网上初审。初审内容包括：1.申报主体资格条件；2.信用记录（近三年内失信被执行人、经营异常、行政处罚、严重违法、税务违法等情形）；3.所申报奖励事项的知识产权的权属、法律状态；4.所申报奖励事项的证明材料；5.重复申报区内同类财政奖励补贴情况；6.其他违规违纪情况。各设区市市场监管局在5个工作日内提出初审意见。经初审，不符合申报主体条件的，直接驳回；申报奖励事项不合格的，退回修改补正，补正期限为3个工作日，请申报人务必定期登录系统查看审查意见。未在期限内重新提交或重新提交后仍不符合要求的，视为放弃申报。初审合格的，由各设区市市场监管局、财政局进行初审汇总后，于2023年10月7日前将专项经费申请文件联合报自治区市场监管局、自治区财政厅审核。
（四）复核。自治区市场监管局会同自治区财政厅联合对专项经费申报材料进行复核。对复核不通过的予以驳回。
（五）公示。自治区市场监管局会同自治区财政厅联合审核确定的名单，分别在自治区市场监管局、自治区财政厅网站上公示7个工作日。公示无异议的，纳入专项经费分配方案；公示有异议且经调查属实的，不予支持。
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七、注意事项
      （一）本次申报事项其中“获得国内外发明专利授权（不包括由受让获得的发明专利），且未获得自治区各级财政资助奖励的事项”，如无特别说明，均指第一专利权人属地在广西行政辖区的发明专利，且在该专利申请日至奖励申报日期间没有发生过权利转移（注：由于第一专利权人更名或机构重组导致专利权人变更的，不属于专利权发生转移）。
（二）申报人相关专利授权信息均以发明专利证书、专利授权公告文本上的权利人、地址（应在广西行政区域内）、日期信息为准。其他奖励事项信息以知识产权管理部门发布的公告、通知为准。
（三）申报人填写的银行账户信息必须真实有效，如果因申报人提供的银行账户信息有误或银行账户信息变更后未及时修改，而导致奖励金转账失败的，视为放弃所申报批次的奖励金。
（四）有两个以上权利共有人的，所获奖励金由广西行政辖区内的权利共有人自行分配。
